西北大学重点实验室
管理条例

一、总则
西北大学重点实验室属国家高水平科学研究中心和高层次人才培养基地，实验室面向国内外开放，国内外科学工作者都可以在上述研究方向及相关学科，通过申请本实验室访问学者和开放课题基金，来实验室进行科学研究；也可以受聘参加合作研究，或自带课题、经费及配套设备来实验室工作。
二、实验室组织机构
本实验室设主任1人，副主任4人（兼职3人，专职1人），秘书1人；同时成立室务委员会。实验室主任面向国内外公开招聘，西北大学择优推荐，陕西省科技厅批准聘任，并报科技部备案。实验室副主任由主任提名，西北大学批准聘任。
实验室设学术委员会。学术委员会由高水平的同行专家组成，包括主任1人，副主任3人，委员9人，以及秘书1人。主任由西北大学推荐，陕西省科技厅批准聘任。副主任和委员由主任提名，西北大学批准聘任。学术委员会中西北大学委员不超过三分之一。
实验室由固定人员和流动人员组成。固定人员包括研究人员、技术人员和管理人员，流动人员包括访问学者、博士后研究人员。
三、实验室管理运行
实验室实行学术委员会指导下的主任负责制。实验室主任全面负责组织和领导实验室的管理工作，定期或不定期召集召开室务委员会会议，研究和决定实验室的发展规划、科学研究、技术开发、设备购置、队伍建设、学术交流、人员聘任和制度建设等实验室重大问题。副主任协助主任开展工作。
学术委员会是本实验室的学术指导机构，每年至少召开一次学术委员会会议，负责审定实验室发展总体规划、研究方向和任务、重大学术活动、科研课题、年度工作报告、下一年度工作计划以及年度开放课题基金评审等。
对实验室人员一律实行聘任制，骨干固定人员由实验室主任聘任，其余固定人员和流动人员则由骨干固定人员聘任，重点实验室主任核准。对固定人员和流动人员一律定期进行考核，考核不合格者将不再续聘，严重违反聘任合同或国家有关部门相关法规者，通过相应程序，提前解除聘任。访问学者和客座研究人员按照自愿申请，学术委员会审批等有关程序确定，对访问学者和客座研究人员依据主管部门及学校有关规定管理。
实验室秘书（包括行政秘书和学术秘书）具体负责实验室和学术委员会日常事务、科研业务管理、学术活动组织、对外开放交流以及其它事项等。
[bookmark: _GoBack]实验室运行以研究项目为核心和纽带，项目分为外来项目、本实验室自主研究课题、以及访问学者和开放课题三类。对第一类项目在仪器设备、场地、实验人员的使用等方面予以项目补贴或优惠。第二类项目面向本室固定人员，可由团队或个人（侧重于青年科技人员）自由申请，项目的评审、审批、验收以及经费的使用等严格按照科技部、财政部《国家重点实验室专项经费管理办法》和本实验室《自主研究课题管理暂行办法》执行。第三类项目面向国内外，实行项目申请、审批，中期检查和最终成果审查的管理模式，研究成果归实验室和研究者本人所在单位共享，论文发表时需注明本实验室和研究者本人所在单位，并注明西北大学重点实验室访问学者基金或开放课题基金资助。有关项目经费和仪器设备的使用，分别按照本实验室“访问学者管理条例”、“开放课题基金管理办法”和“大型仪器设备使用守则”执行。
实验室仪器设备在优先保证实验室研究课题的前提下全面开放，实行低价有偿使用（只收取基本材料费或视情况收取少量成本费）。对与本实验室研究方向及课题无关的项目实行成本核算收费。具体收费标准详见本实验室《样品测试收费与成果标注管理办法》。
实验室要广泛进行国际学术交流与合作，以确保开展高水平的研究工作，并积极与国内外相关实验室和有关学科建立长期的合作关系，促进学术交流与人员往来，逐步形成跨学科综合性大学科开放实验室，使实验室的运行、管理和研究水平步入国际先进行列。

